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Ata da primeira Sessão Ordinária, da terceira Sessão Legislativa, da décima sexta Legislatura da 
Câmara Municipal de Parapuã, realizada às vinte horas do dia 02 de fevereiro de 2015. Aos dois 
dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e quinze, às vinte horas, no Plenário “Raul 
Cassebe”, do Edifício da Câmara Municipal de Parapuã, foi realizada a primeira Sessão 
Ordinária, da terceira Sessão Legislativa, da décima sexta Legislatura da edilidade parapuense, 
presidida pelo nobre Vereador Marco Antonio Marques e presentes os Vereadores Francisco 
José da Silva, Glauco James Benvindo Monteiro Junior, Jamil Munhos Val, Wellington Cesar 
Gonçalves de Aguiar, Marcos Couto dos Santos, Paulo Roberto Martins, Roberto Carlos Pereira 
e Íbis Pereira Tarley. Feito inicialmente o registro das presenças dos Vereadores em livro 
próprio e constatado quorum regimental para a realização da sessão camarária, o Senhor 
Presidente abriu a reunião com as seguintes palavras: “Sob a proteção de Deus e com os 
interesses voltados para o Município damos início aos trabalhos legislativos de hoje” e, com 
fundamento no Regimento Interno da Câmara, colocou em discussão a ata da reunião anterior, 
ata da primeira sessão extraordinária do exercício, realizada no dia vinte e nove de janeiro de 
2015, sendo aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento aos trabalhos o Primeiro 
Secretário da Mesa apresentou os documentos relacionados para a pauta do Expediente: Oficio 
do Superintendente do Departamento de Estradas e Rodagem, de 05 de dezembro de 2014, em 
resposta ao Requerimento nº 061/2014, de autoria do Vereador Wellington Cesar Gonçalves de 
Aguiar; Ofício nº 04/2015 – GDUR-18, de 15 de janeiro de 2015, do Senhor Edson Hideo dos 
Santos, Diretor Técnico de Divisão da UR-18 do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo-  
Unidade Regional de Adamantina, encaminhando o processo TC-1.770/026/12, com 06 anexos 
e parecer, referentes as contas do exercício de 2012 do Poder Executivo Municipal; Indicação nº 
01, de 20/01/2015, do Vereador Marco Antonio Marques, que seja oficiado ao Senhor Prefeito 
Municipal o pedido de gestões junto ao Setor competente da Municipalidade, para que seja feita 
a sinalização adequada de solo e placas como (PARE), na Rua Paraíba esquina com a Rua João 
Pessoa. Indicação nº 02, de 20/01/2015, dos Vereadores Marco Antonio Marques e Glauco 
James Benvindo Monteiro Junior, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, para que seja 
feito a ampliação da grade de proteção interna e externa do pontilhão. Indicação nº 03, de 
22/01/2015, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja oficiado ao Senhor Prefeito 
Municipal, o pedido de gestões junto ao setor competente da Municipalidade para que seja 
instalado um redutor de velocidade na Rua Maranhão, altura do número 290. Indicação nº 04, de 
22/01/2015, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja oficiado ao órgão competente em 
reunião juntamente com o Chefe do Poder Executivo Municipal, para que seja visto a 
possibilidade de se fazer a instalação de um climatizador ou um ar condicionado no automóvel 
que faz o transporte dos pacientes da hemodiálise. Indicação nº 05, de 22/01/2015, do Vereador 
Paulo Roberto Martins, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, junto aos órgãos 
competentes, para que seja feito o recapeamento na Rua Tóquio, como foi feito nas demais ruas 
do conjunto habitacional sol nascente. Indicação nº 06, de 22/01/2015, do Vereador Paulo 
Roberto Martins, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto aos 
órgãos competentes, para que seja feito um redutor de velocidade na Rua Japão mas 
precisamente na altura do número 285, objetivando com a medida oferecer segurança aos 
usuários. Requerimento número 02, de 20/01/2015, do Vereador Glauco James Benvindo 
Monteiro Junior, que seja oficiado ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando que 
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envie para esta Casa de Leis, informações contendo nomes e quantidade de pessoas que são 
beneficiadas em nosso Município, com Renda Cidadã, Ação Jovem e Bolsa Família, para 
melhor análise do seu conteúdo. Requerimento número 03, de 20/01/2015, dos Vereadores 
Marco Antonio Marques, Marcos Couto dos Santos e Jamil Munhos Val, que seja oficiado ao 
chefe do pode Executivo Municipal para que seja visto a possibilidade de disponibilizar um 
Micro Ônibus da municipalidade para fazer o transporte dos que alunos cursam o Ensino 
Técnico (ETEC AMIN JUNDI) na cidade de Osvaldo Cruz. Requerimento número 04, de 
28/01/2015, do Vereador Wellington Cesar Gonçalves de Aguiar, que seja oficiado ao 
Executivo Municipal, juntamente com o setor competente, informando assim não só aos 
representantes desta Casa de Leis, más a todos os demais interessados, o valor atualizado dos 
itens que compunham a cesta básica antes fornecida. E se for de bom tom, voltar a ceder a Cesta 
Básica, ou aumentar o Valor do Auxílio Alimentação. Requerimento número 05, de 28/01/2015, 
dos Vereadores Wellington Cesar Gonçalves de Aguiar e Jamil Munhos Val, solicitando o envio 
para esta Casa de Leis, de informação referente ao Consorcio Intermunicipal do Vale do 
Paranapanema (CIVAP). Requerimento número 06, de 28/01/2015, dos Vereadores Glauco 
James Benvindo Monteiro Junior e Jamil Munhos Val, solicitando o envio para esta Casa de 
Leis, de informações referente a Agricultura em nosso Município. Requerimento número 07, de 
28/01/2015, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja solicitado ao Excelentíssimo Senhor 
Luís Carlos de Paula e Silva, Digníssimo Secretário da Saúde da DRS IX de Marília, mais 
agilidade nas consultas e exames.  Bem como quais as medidas que serão tomadas para 
melhorar a qualidade da saúde pública dos pacientes do município de Parapuã. Requerimento 
número 08, de 28/01/2015, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja solicitado ao 
Excelentíssimo Senhor Dr. David Everson Uip, Digníssimo Secretário da Saúde do Estado de 
São Paulo, bem como, o porquê da demora as consultas e exames em nosso município e quais as 
medidas a serem tomadas para melhorar o Sistema Único de Saúde. Requerimento número 10, 
de 28/01/2015, do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que seja solicitado a 
Provedoria da Irmandade da Santa Casa de Misericórdia de Parapuã, a portaria que faz a 
demissão do auxiliar de enfermagem Paulo Roberto Martins no ano de 2013 da unidade, bem 
como a portaria que faz a recontratação do mesmo no ano de 2014. Requerimento número 11, de 
28/01/2015, do Vereador Jamil Munhos Val, que seja solicitado ao Prefeito Municipal de 
Parapuã, informações sobre o acordo firmado com a Sabesp, se foi formalizado através de 
documentos e caso positivo seja encaminhada cópia do teor para esta Casa, e se a empresa vem 
cumprindo os itens propostos. Ofício número 516/2014 – GP, de 15 de dezembro de 2014, do 
Executivo Municipal, em resposta do Requerimento número 74/2014, do Vereador Glauco 
James Benvindo Monteiro Junior; Oficio número 24/2015 – GP, de 16 de janeiro de 2015, do 
Executivo Municipal, referente a remessa do Projeto de Lei Municipal nº 01/2015; Ofício 
Especial de 11 de dezembro de 2014, do contador da Prefeitura Municipal, Devanei Val, 
encaminhando documentação Contábil do Mês de novembro de 2014; Ofício Especial de 19 de 
janeiro de 2014, do contador da Prefeitura Municipal, Devanei Val, encaminhando 
documentação Contábil do Mês de dezembro de 2014; Ofício número 004/2015 de 15 de janeiro 
de 2015, do Presidente da Câmara Municipal, apresentando documentação Contábil do Mês de 
dezembro de 2014; Projeto de Lei nº 01, de 16 de janeiro de 2015, do Executivo Municipal, que 
“Dispõe sobre a comissão de controle interno no Poder Executivo Municipal de Parapuã, e dá 
outras providências”. Projeto de Resolução Legislativa nº 01, de 28 de janeiro de 2015, que 
“Dispõe sobre revisão anual dos subsídios dos Vereadores e Presidente da Câmara Municipal de 
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Parapuã, de que trata a resolução legislativa 01, de 02/04/2012”. Projeto de Lei do Legislativo nº 
01/2015 de 15 de janeiro de 2015, que “Institui o auxílio alimentação para os servidores da 
Câmara Municipal de Parapuã e dá outras providências”. Projeto de Lei do Legislativo nº 
02/2015 de 28 de janeiro de 2015, que “Dispõe sobre revisão anual dos subsídios do Prefeito 
Municipal e Vice-Prefeito Municipal de Parapuã, de que trata a Lei Municipal nº 2.666, de 
25/04/2012”. Na sequência aos trabalhos, foi dado início ao tempo restante da hora do 
expediente sendo destinado aos oradores inscritos em livro próprio para fazerem uso da palavra:  
Primeiro orador inscrito, o Vereador Paulo Roberto Martins, desejou boa noite aos colegas 
Vereadores, agradeceu a presença de todos munícipes presentes. Após usou do seu tempo para 
prestar melhores informações a respeito de suas proposituras, ressaltou a importância de cada 
uma dela para a melhoria da comunidade. Ao final agradeceu o apoio que o colega vereador Íbis 
Pereira Tarley deu ao seu requerimento, referente as consultas medicas de nossa unidade 
hospitalar, afirmou que o documento feito para os secretários da saúde é de extrema importância 
para todas as famílias parapuenses. Segundo orador inscrito, o Vereador Glauco James 
Benvindo Monteiro Junior, desejou boa noite aos colegas Vereadores, bem como a todas as 
autoridades e munícipes presentes. Após prestou melhores informações pelo qual motivo de não 
estar apresentando mais proposituras, ressaltou que o Executivo Municipal não vem atendendo 
os pedidos de sua autoria. Em seguida afirmou ainda que, várias conversas erradas estão sendo 
feitas nas rádios e redes sociais, desmoralizando sua pessoa e colocando em uma saia justa 
perante seus eleitores. Ao final prestou também melhores informações a respeito do projeto para 
venda dos terrenos da via de acesso Marginal Makoto. Ressaltou que várias famílias esperam 
pelo terreno, para que possam construir seu próprio negócio. Terceiro orador inscrito, o 
Vereador Marco Antonio Marques, passou momentaneamente a presidência da Sessão para o 
Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, Vice-Presidente, se dirigiu a tribuna e 
cumprimentou os colegas vereadores, agradeceu a presença autoridades e munícipes presentes. 
Em seguida agradeceu o apoio dos Vereadores Glauco James Benvindo Monteiro Junior, 
Marcos Couto dos Santos, Jamil Munhos Val e Wellington Cesar Gonçalves de Aguiar, para 
apresentação da chapa visando concorrer a Mesa Diretora da Casa Legislativa. Ressaltou que 
está muito feliz e que irá fazer um ótimo trabalho para todos os parapuenses. Afirmou ter uma 
grande admiração pela pessoa do Vereador Íbis Pereira Tarley e sua família, ressaltou que não 
quer que o colega fale de sua esposa em conversas políticas, afirmando ainda que em nenhum 
momento pensou em ofender o Vereador, que apenas não quer que nesse tipo de conversa sejam 
colocados os nomes de seus familiares. Defendeu suas indicações e concluindo suas palavras 
prometeu fazer o possível para atender os anseios da população afirmando que não é oposição, e 
que com os devidos esclarecimentos que se fizerem necessários os projetos serão apreciados 
pelo Plenário. Agradeceu a atenção e retornou ao seu lugar à Mesa. Nesse momento o Vereador 
Íbis Pereira Tarley solicitou um aparte, que foi prontamente atendido pelo presidente da Casa, 
Marco Antonio Marques. Com a palavra o Vereador Íbis Pereira Tarley, afirmou que em razão 
de seu nome ter sido citado e se referindo ao direito que lhe conferia no momento o artigo 51 do 
Regimento Interno, teria o direito em usar a palavra para se defender. Afirmou o Vereador que 
nunca citou o nome da esposa e familiares do Vereador Marco Antonio Marques, por quem tem 
um grande carinho e respeito. Quanto a eleição da Mesa, o Vereador afirmou que o deixou 
chateado apesar de não ter ego nenhum por poder, porque segundo ele, Deus já lhe deu saúde e 
trabalho. O que o chateou foi a traição que o Presidente fez com ele e mais quatro colegas, 
afirmando que o Presidente foi o primeiro que assinou a ficha, se referindo a chapa da eleição da 
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Mesa. Interrompido pelo Presidente por estar exaltado, o Vereador Íbis Pereira Tarley afirmou 
que como o aparte a ele foi concedido,  que iria concluir seu pensamento, afirmando que o 
Presidente era o “mandão” da Câmara. Em seguida concluiu suas palavras afirmando que 
respeita a esposa e família do Presidente e não tem nada contra sua pessoa, mas que ficou 
magoado com a forma que foi feita a eleição da Mesa. Quarto orador inscrito, o Vereador 
Wellington Cesar Gonçalves de Aguiar, desejou boa noite a todos os colegas Vereadores, 
agradeceu a presença dos munícipes e autoridades presentes. Após prestou melhores 
informações a respeito do armazém comunitário, ressaltou que a cada dia que passa o local vem 
passando por mais dificuldades, deixando de lado várias famílias que necessitam do serviço 
prestado pelos tratores implementos do local. Afirmou que dois tratores estão abandonados no 
local um com problemas no cambio e outro com problemas na embreagem, ressaltou que se o 
Executivo Municipal não ajudar a associação irá fechar pois não conseguirá se manter com os 
seus recursos próprios. Ao final afirmou ainda que o Executivo Municipal está disponibilizando 
máquinas e caminhões da Prefeitura para atender pessoas que moram em outro município a 
troco do óleo diesel utilizado no serviço prestado. Ressaltou que não quer gerar problemas, 
solicitou que apenas haja igualdade com todos os munícipes parapuenses indiferente de classe 
social. Quinto orador inscrito, o Vereador Jamil Munhos Val, cumprimentou todos os colegas 
Vereadores, agradeceu e parabenizou todos os munícipes e autoridades presentes. Após prestou 
melhores informações a respeito da agricultura em nosso município. Ressaltou que nos dias de 
hoje e muito difícil trabalhar na agricultura, pois existem maus pagadores, péssimas estradas 
entre outros, que dificultam ainda mais os agricultores. Afirmou ainda que se o Prefeito 
Municipal não investir na agricultura criando alternativas, como por exemplo projetos que 
cabem em nosso município para facilitar a vida dos pequenos produtores. Explanou ainda que 
temos em nosso município uma reforma agrária automática com mais de 700 propriedades 
rurais, afirmou que tivemos várias alternativas que ajudou no crescimento do município. Citou 
como exemplo a seringueira, café e a cana de açúcar. Ao final passou a palavra para o nobre 
colega vereador Roberto Carlos Pereira, que ressaltou o artigo 5º da Constituição que fala sobre 
a liberdade de opinião e de expressão. Retomando os trabalhos, o vereador Jamil Munhos Val 
Primeiro Secretário da Mesa apresentou os requerimentos de urgência constantes do Expediente: 
Requerimento de Urgência Especial nº 01/2015, ao Projeto de Lei do Legislativo nº 01/2015, 
que “Institui o auxílio alimentação para os servidores da Câmara Municipal de Parapuã e dá 
outras providências”; Requerimento de Urgência Especial nº 02/2015, ao Projeto de Lei do 
Legislativo nº 02/2015, que “Dispõe sobre revisão anual dos subsídios do Prefeito Municipal e 
Vice-Prefeito Municipal de Parapuã, de que trata a Lei Municipal nº 2.666, de 25/04/2012”; e 
Requerimento de Urgência Especial nº 03/2015, ao Projeto de Resolução Legislativa nº 01/2015, 
que “Dispõe sobre revisão anual dos subsídios dos Vereadores e Presidente da Câmara 
Municipal de Parapuã, de que trata a resolução legislativa 01, de 02/04/2012”; todos de autoria 
dos vereadores Glauco James Benvindo Monteiro Junior, Jamil Munhos Val e Wellington Cesar 
Gonçalves de Aguiar. Em seguida o Presidente da Câmara deu por encerrado o Expediente 
declarando aberta a Ordem do Dia, quando foram apreciados os seguintes documentos; 
Requerimento de Urgência Especial nº 01/2015, ao Projeto de Lei do Legislativo nº 01/2015, 
que “institui o auxílio alimentação para os servidores da Câmara Municipal de Parapuã e dá 
outras providências”, aprovado por unanimidade; Requerimento de Urgência Especial nº 
02/2015, ao Projeto de Lei do Legislativo nº 02/2015, que “Dispõe sobre revisão anual dos 
subsídios do Prefeito Municipal e Vice-Prefeito Municipal de Parapuã, de que trata a Lei 
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Municipal nº 2.666, de 25/04/2012”, aprovado por unanimidade; Requerimento de Urgência 
Especial nº 03/2015, ao Projeto de Resolução Legislativa nº 01/2015, que “Dispõe sobre revisão 
anual dos subsídios dos Vereadores e Presidente da Câmara Municipal de Parapuã, de que trata 
a resolução legislativa 01, de 02/04/2012”, aprovado por unanimidade. Incontinenti, o 
Presidente da Câmara colocou em votação os documentos objetos dos requerimentos de 
urgência: Projeto de Lei do Legislativo nº 01/2015 de 15 de janeiro de 2015, que “Institui o 
auxílio alimentação para os servidores da Câmara Municipal de Parapuã e dá outras 
providências”, aprovado por unanimidade; Projeto de Lei do Legislativo nº 02/2015 de 28 de 
janeiro de 2015, que “Dispõe sobre revisão anual dos subsídios do Prefeito Municipal e Vice-
Prefeito Municipal de Parapuã, de que trata a Lei Municipal nº 2.666, de 25/04/2012”, aprovado 
por unanimidade; Projeto de Resolução Legislativa nº 01, de 28 de janeiro de 2015, que “Dispõe 
sobre revisão anual dos subsídios dos Vereadores e Presidente da Câmara Municipal de Parapuã, 
de que trata a resolução legislativa 01, de 02/04/2012”, aprovado por sete votos favoráveis e um 
contrário do vereador Marcos Couto dos Santos. Dando sequencia aos trabalhos foram votados 
os seguintes documentos: Requerimento número 02, de 20/01/2015, do Vereador Glauco James 
Benvindo Monteiro Junior, que seja oficiado ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 
solicitando que envie para esta Casa de Leis, informações contendo nomes e quantidade de 
pessoas que são beneficiadas em nosso Município, com Renda Cidadã, Ação Jovem e Bolsa 
Família, para melhor análise do seu conteúdo, aprovado por unanimidade; Requerimento 
número 03, de 20/01/2015, dos Vereadores Marco Antonio Marques, Marcos Couto dos Santos 
e Jamil Munhos Val, que seja oficiado ao chefe do pode Executivo Municipal para que seja visto 
a possibilidade de disponibilizar um Micro Ônibus da municipalidade para fazer o transporte dos 
que alunos cursam o Ensino Técnico (ETEC AMIN JUNDI) na cidade de Osvaldo cruz, 
aprovado por unanimidade; Requerimento número 04, de 28/01/2015, do Vereador Wellington 
Cesar Gonçalves de Aguiar, que seja oficiado ao Executivo Municipal, juntamente com o setor 
competente, informando assim não só aos representantes desta Casa de Leis, mas a todos os 
demais interessados, o valor atualizado dos itens que compunham a cesta básica antes fornecida. 
E se for de bom tom, voltar a ceder a Cesta Básica, ou Aumentar o Valor do Auxílio 
Alimentação, aprovado por unanimidade; Requerimento número 05, de 28/01/2015, dos 
Vereadores Wellington Cesar Gonçalves de Aguiar e Jamil Munhos Val, solicitando o envio 
para esta Casa de Leis, de informações referente ao Consorcio Intermunicipal do Vale do 
Paranapanema (CIVAP), aprovado por unanimidade; Requerimento número 06, de 28/01/2015, 
dos Vereadores Glauco James Benvindo Monteiro Junior e Jamil Munhos Val, solicitando o 
envio para esta Casa de Leis, de informações referente a Agricultura em nosso Município, 
aprovado por unanimidade; Requerimento número 07, de 28/01/2015, do Vereador Paulo 
Roberto Martins, que seja solicitado ao Excelentíssimo Senhor Luís Carlos de Paula e Silva, 
Digníssimo Secretário da Saúde da DRS IX de Marília, mais agilidade nas consultas e exames.  
Bem como quais as medidas que serão tomadas para melhorar a qualidade da saúde pública dos 
pacientes do município de Parapuã, aprovado por unanimidade; Requerimento número 08, de 
28/01/2015, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja solicitado ao Excelentíssimo Senhor 
Dr. David Everson Uip digníssimo Secretário da Saúde do Estado de São Paulo, bem como, o 
porquê da demora as consultas e exames em nosso município e quais as medidas a serem 
tomadas para melhorar o Sistema Único de Saúde, aprovado por unanimidade; Requerimento 
número 11, de 28/01/2015, do Vereador Jamil Munhos Val, que seja solicitado ao Prefeito 
Municipal de Parapuã, informações sobre o acordo firmado com a Sabesp, se foi formalizado 
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através de documentos e caso positivo seja encaminhada cópia do teor para esta Casa, e se a 
empresa vem cumprindo os itens propostos, aprovado por unanimidade. Nada mais a ser tratado, 
o Presidente da Mesa convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada 
no dia 23 de fevereiro de 2015, e encerrou a sessão, cuja ata foi lavrada por mim, Jamil Munhos 
Val, Primeiro Secretário da Mesa, que depois de aprovada assino em companhia do 
Excelentíssimo Senhor Presidente Marco Antonio Marques. Câmara Municipal de Parapuã, aos 
dois dias do mês de fevereiro de 2015. 
 
 
 
Marco Antonio Marques                                             Jamil Munhos Val 
Presidente       Primeiro Secretário da Mesa 


